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Ata 01/2023 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGMDR 2023 
 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, o Prof. Dr. Marco Antonio Chagas, 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação Mestrado em Desenvolvimento Regional - PPGMDR, da 

Universidade Federal do Amapá - UNIFAP, presidiu a 1ª Reunião de 2023 do Colegiado do PPGMDR, 

realizada de forma presencial na sala K2, do Bloco K, da UNIFAP. A reunião teve início às 09h20min, 

havendo quórum em primeira chamada. Iniciou-se a reunião com dez (18) membros votantes 

relacionados na lista Anexo I. A pauta da reunião constou dos seguintes itens: 1. Informes (Oficina de 

Planejamento Estratégico do Programa, Oficina de Redação Científica); 2. Possibilidade de 

ajuda de custo para os discentes que tiveram trabalhos aprovados no XX ENANPUR. 3. Oferta 

de Disciplinas 2023.1; 4. Renovação de Bolsa Pós-Doutoral de Filipe Guimarães solcitadas pelo 

Professor Jadson Porto; 5. Homologação da dissertação do discente Arlan Amanajás Pinto; 6. 

Comunicação dos Ad Referendum do período; 7. O que ocorrer. 1. Informes: i) Professor Marco 

Chagas relatou sobre os preparativos para a Oficina de Planejamento Estratégico do Programa que será 

realizada dias 08, 09 e 10/02/2023, pela manhã. Solicitou ainda que seja enviado ao Professor Elimar 

Nascimento o roteiro preparatório para a oficina (Análise SWOT - Forças/Pontos Fortes, 

Fraquezas/Pontos Fracos, Oportunidades e Ameaças); ii) Professora Marília Lobato informou sobre a 

preparação para a Oficina de Redação Científica a ser ministrada pelo Professor José Augusto 

Drummond, de 13 a 17/03/2023. Solicitou ainda que os docentes façam contato com seus orientandos e 

egressos para motivá-los a preparar os artigos que serão trabalhados na Oficina; iii) Professor Jadson 

Porto informou sobre a palestra “O Império do Aço: Bethlehem Steel na América Latina”, a ser 

proferida pela bolsista da Fundação Fullbright, Cory Fischer Hofmman, que ocorrerá dia 10/02/2023, 

às 9h, no autoritório do DCET/UNIFAP; iv) Secretária do PPGMDR, Monnya Cardoso, informou 

sobre a proposta da Professora Beatriz Lanza, da PUC do Paraná, para participação numa edição sobre 

as Unidades da Federação, com indicação prévia dos Professores Paulo Giraldi e Felipe Lopes. Os 

Professores serão contactados pela Professora Beatriz; v) Professor Jadson Porto informou sobre o 

andamento da publicação sobre os 80 anos do Território Federal do Amapá; vi) Professor Paulo Giraldi 

informou sobre o edital da Radio Universitária para seleção de programas independentes; vii) Professor 

Marco Chagas solicitou ao Professor Franciso Ferreira que institucionalize o Projeto ODR como Grupo 

de Pesquisa CAPES e Projeto de Pesquisa DPQ; ix) Professor Alexandre Galindo informou sobre o PS 

2023 – Turma Especial e solicitou a colaboração dos professores na participação da etapas do PS. 

Informou ainda que existe a possibilidade da manutenção de oferta de vagas para técnicos em próximos 

PS do mestrado. 2. Possibilidade de ajuda de custo para os discentes que tiveram trabalhos 

aprovados no XX ENNANPUR: i) a representante discente – turma 2020, Vanessa Souza, solicitou 

apoio para participar do XX ENANPUR, que ocorrerá em Belém/Pará, de 22 a 26/05/2023. A 

Coordenação do Programa reunirá com os discentes que tiveram trabalhos aprovados para definir ajuda 
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de custo. 3. Oferta de Disciplinas 2023.1: Professor Marco Chagas solicitou que os Professores 

definam seus horários para compor a oferta do semestre 2023.1. A prioridade serão as duas disciplinas 

optativas (Teoria do Desenvolvimento e Meio Ambiente; Metodologia de Pesquisa e Estudos 

Epistemológicos). 4. Renovação de Bolsa Pós-Doutoral de Filipe Guimarães solcitadas pelo 

Professor Jadson Porto: O Professor Jadson discorreu sobre o processo de bolsa do pós-doutorando e 

de sua produção, justificando o pedido de renovação da bolsa. Professor Antonio Filocreão informou 

que é de conhecimento público e das partes interessadas o Comunicado 01/2021 – PPGMDR/UNIFAP 

(Anexo II), o qual condiciona a renovação da bolsa ao retorno do bolsista à Macapá. Após arguição do 

Professor Jadson Porto sobre alternativas para renovação da bolsa, foram encaminhadas duas 

propostas, a saber: 1a) o condicionamento do retorno do bolsista à Macapá para a renovação da bolsa, 

conforme versa o Termo de Acordo e; 2ª) Renovação da bolsa e prazo para que o bolsista retorne em 

junho à Macapá, proposta pelo Professor Jadson Porto. Em votação, a primeira proposta teve sete (7) 

votos; a segunda um (1) voto e duas (2) abstenções. Dessa forma, ficou decidido que a renovação da 

bolsa de pós-doutorado solicitada pelo Professor Jadson Porto está condicionada ao retorno do bolsista 

à Macapá. 5. Homologação da dissertação do discente Arlan Amanajás Pinto: A dissertação foi 

homologada pelo Colegiado para devidos protocolos em sequência. 6. Comunicação dos Ad 

Referendum do período: Foram homologadas as dissertações dos discentes: Jean Paulo Gomes, 

Jonilson Vilhena, Jacqueline Araújo e Jonathan Nascimento. 7. O que ocorrer: i) Foram acordadas as 

seguintes orientações: Jacyguara e Maurício/Professor Raullyan; José Paulo Brito/Professor Marco 

Chagas e Maz Ataliba/Professora Cláudia Chelala; ii) Os representantes discentes Charles Ricardo 

(turma 2022) e Pablo Cantuária (turma 2021) informaram que estarão organizando em parceria o 

próximo Simpósio do PPGMDR. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ATA que vai 

assinada por mim, Marco Antonio Chagas, Coordenador do Programade Pós-Graduação Mestrado em 

Desenvolvimento Regional – PPGMDR e pela Secretária do Programa, Monnya Karollyne Martinez 

Cardoso.  
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Anexo I 

 

Participaram da reunião: 

1. Prof. Marco Antonio Chagas – Coordenador PPGMDR 

2. Prof. Antonio Sérgio Filocreão – Vice-Coordenador PPGMDR 

3. Prof. Jadson Porto – Docente Permanente 

4. Prof. Paulo Giraldi – Docente Permanente 

5. Prof. Galdino Xavier – Docente Permanente 

6. Prof. José Francisco Ferreira – Docente Permanente 

7. Prof. Alexandre Galindo – Docente Colaborador  

8. Profa. Janaina Calado – Docente Permanente 

9. Profa. Lylian Rodrigues – Docente Permanente 

10. Profa. Valdenira Santos – Docente Permanente 

11. Profa. Marília Lobato – Docente Permanente 

12. Prof. Felipe Lopes – Docente Permanente  

13. Profa. Cláudia Chelala – Docente Colaboradora 

14. Vanessa Michele Araújo de Souza – Rep. Discente – Turma 2020 

15. Pablo Cantuária – Rep. Discente – Turma 2021 

16. Charles Ricardo Reis – Rep. Discente – Turma 2022 

17. Hilene Rodrigues – Turma 2022 

18. Monnya Cardoso – Secretaria PPGMDR 

 

Justificativa de ausências: 

Profa. Raullyan Borja Silva– Tratamento Médico 

Prof. Alberto Tostes – Licença Capacitação 

 

 

_________________________________ 

Marco Antonio Chagas 
Coordenador PPGMDR 

Portaria 1486/2021-UNIFAP 

 

 

 

_______________________________________ 

Monnya Karolline Martinez Cardoso 
Secretaria PPGMDR 
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Anexo II 
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